

“四化”定制,让专业人干专业事

长清公安分局目标导向综合施策服务民生

今年1至9月,全区刑事发案同比下降18.62%



长清区公安分局

“定人定岗” 专职化改革

今年初,长清分局开始推行接处警专门化、办案队专业化、社区民警专职化、综合考核专署化等多项改革。一是组建城区接处警专职队伍,分流城区警情;二是组建88人的多侦查一专业化侦查办案队,制定《案件管辖分工》,明确职责,承担全区刑事案件侦办工作,为派出所减轻打击任务;三是成立社区警务工作专班,重新划定66个警务区,配齐专职社区民警80人;四是创新“督察+”模式,实行每周《工作通报》专项督察制度,定期对警务工作量化通报、调度、督导,让专业人干专业事。

“定职定责” 标准化支撑

长清公安分局建立健全岗位“职责、考核、操作”系列规范标准,让各项工作有章可循,实现流程作业。一是制定出台《职责清单》、《考核标准》等规范性文件,明确岗位职责,彻底解决

今年以来,长清公安分局根据辖区治安实际情况,大力推行专职化改革、标准化支撑、网格化延伸、精准化提升的“四化”定制警务工作,取得显著成效。今年1至9月,全区刑事发案同比下降18.62%,可防性案件发案同比下降21.92%,实现辖区群众安全感和满意度双提升。

“干什么、怎么干、干到什么程度”的问题;二是针对操作标准不统一、流程不规范的问题,配套制定精神病人管控等操作流程29项、工作台账标准19项,使民警照表填单、依样画瓢就能完成各项工作;三是研发推出信息采集网络平台,将工作操作流程、标准和法律文书模板导入平台,便于民警一站式管控,一站式采集;四是制定基础评警、效能评警、民调评警“三评”考核办法,有效解决“干与不干一个样、干多干少一个样”的问题。

“定式定制” 网格化延伸

长清公安分局创新工作形式、机制和载体,构建共治共享的社区治理新格局。一是推行社区民警与区综治网格员服务宣教联动、基础信息联采、特殊群体联管、矛盾纠纷联调、安全隐患联排、社会治安联治的“六联”协作模式,将社区村委干部、社区物业管家、村居胡同长等全部纳入网格体系,形成“社区有网、网中有格、格中有人、人负其责”的社区治理新模式;

二是制定社情民意、出租房屋、矛盾纠纷、人员风险、安全防范、违法线索的一周“六察”工作细则,实行网格长周调度和网格员月考核,让警务助理和网格员各司其职,真正发挥作用;三是结合辖区高校较为集中的特点,创新警校共建深度融合机制,定期组织大学生到分局跟班实践安全防范、线索搜集等基础工作。

“定位定向” 精准化提升

长清公安分局积极回应群众呼声,确定工作新目标、新导向,推动警务工作提档升级。一是全面开展“零发案、零上访、零诈骗、零毒害”社区治理创建活动;二是建立滚动检查常态化常规防范、“四合一”指令化即时防范和每案分析报告动态化案后防范三项防范机制,结合治安复杂区域整治,全力提升防范水平;三是深化放管服和优化营商环境改革,出台《开门警务》实施意见,最大限度方便辖区群众办理各项业务。

(长清公安分局供稿)

一套住宅咋有两个业主? 糊涂小伙为骗父母和女友导演“换锁记”

本报10月11日讯(记者
张帅 通讯员 于美娇 费聿凡)国庆假期,长清公安分局崮山派出所接到市民臧先生的报警,称其在中建·长清湖小区的一套住房被人更换了门锁,导致自己及家人无法出入。

接到报警后,崮山所民警随即赶赴事发小区。经现场询问了解,报警人臧先生2016年购置了这处房产,并于近期装修完毕。报警当天,正当他准备将家具搬入新家

时,才发现打不开门,门锁被人换了。

办案民警随后联系到小区物业,经确认房主确实是臧先生。民警又调取了楼道监控,发现9月26日,一陌生男子找来开锁公司更换了臧先生家的门锁。民警随即锁定了这名嫌疑人。

经查明,为应对父母和女友催婚,嫌疑人孟某谎称自己在中建·长清湖购置了一套房子。9月26日,孟某的母亲和女

友执意要到小区看房子,眼看谎言将被揭穿,无奈之下,孟某将二人带到了臧先生家门口,谎称带错了钥匙,随后找到开锁公司,在实名登记后更换了锁芯。孟某在母亲和女友看完房子后,偷偷将钥匙放在附近墙角便离开了。

在办案民警的教育下,嫌疑人孟某对自己的行为后悔不已。因故意损毁他人财物,孟某被长清警方依法行政拘留5天。



送锦旗 表感谢

近日,庞大兴业汽车销售服务公司工作人员将一面锦旗送到了长清区税务局,特地感谢税务人员为其办理业务提供了延时服务,在携带资料不全的情况下,对照容缺受理清单,为企业先行办理相关业务。

通讯员 房红 摄

“旧车新牌”“新车旧牌” 车辆逢疑必查

长清开展打击假牌套牌假证违法行为专项行动



本报10月11日讯(记者

张帅)日前,记者从交管部

门获悉,按照省公安厅交管局

统一部署,即日起至今年12月

31日,长清交警大队将在全区

范围内开展打击假牌套牌假

证违法行为专项行动,严查相

关违规违法车辆。

依法严厉打击,长清交警大

队将依法严处假牌套牌假

证违法行为,严格落实罚款、

拘留处罚和记分措施,构成犯

罪的一律追究其刑事责任。

对车辆有盗抢、走私嫌

疑的,将移交刑侦部门立

案查处。对使用假牌套牌期间

发生的交通违法行为,将在查

明事实的基础上,责令相关违

法行为人依法接受处理。

联动惩戒通报,针对查处的

假牌套牌违法行为,长清交

警大队将及时通过交通安全

综合服务管理平台公开公示,

对涉及出租车、网约车的假牌

套牌行为,将通报辖区交通运

输部门强化源头治理。

重点场所排查。行动坚持

女司机醉驾酿车祸 被立案侦查

本报10月11日讯(记者

张帅)9月4日晚10点20分

许,长清交警大队指挥中心接

到报警,城区玉符街中段发生

一起交通事故。王某(女,39岁,

济南市市中区人)骑电动

三轮车沿玉符街由东向西行

至区供电局家属院附近时,撞

倒了路边一名行人,造成后者

受轻伤。城区中队值班民警随

即赶赴现场,经检测,王某血

液中酒精含量为180mg/

100ml,达到醉酒标准,涉嫌

危险驾驶罪。近日,经长清公

安分局批准,城区中队依法对

王某立案侦查。



护航保平安

国庆假期,为营造畅通的道路交通秩序,长清交警大队多措并举,依托辖区执法站开展“两客一危”重点车辆检查登记,调度执勤警力疏导拥堵节点,严查酒驾、超员等违法行为,及时消除各类隐患,保障市民安全出行。图为张夏中队民警检查过往车

辆。

本报通讯员 郭嵩 摄

挂失

山东长青劳务服务有限公司开户许可证
(核准证号J4510023527202)丢失,声明作废。